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1. Постановка задачи. Пусть Ω ⊂ R2 — прямоугольник, ограниченный отрезками:

AB : x = 0, 0 ≤ t ≤ T ; BC : t = T, 0 ≤ x ≤ l; CD : x = 1, 0 ≤ t ≤ T ; DE : x− t = 1,
1
2
≤ x ≤ l ;

EA : x + t = 0, 0 ≤ x ≤ l

2
. Через C2(Ω) обозначим множество функций u(x, t) дважды

непрерывно дифференцируемых по обеим переменным в области Ω . Под границей области Ω
понимаем совокупность отрезков Γ = AB ∪BC ∪ CD ∪DE ∪ EA .

Задача Дирихле. Найти решение уравнения

ux(x, t) +
√

sgn t ut(x, T − t) = f(x, t), (1)

удовлетворяющего граничному условию

u|Γ = g(ξ, η), (ξ, η) ∈ Γ, (2)

где u ∈ C2(¤ABCD ∪4ADE) ∩C(Ω) , f(x, t) ∈ C1(Ω), g ∈ C(Γ) , методом отклоняющегося
аргумента.

2. Полученный результат.
Теорема. Если f(x, t) ∈ C1(Ω) и g ∈ C(Γ) , то краевая задача (1), (2) может иметь не

более одного решения решения из класса C2(¤ABCD ∪4ADE) ∩ C(Ω) .
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